

Мужбасс

Пространств всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

101 (5567) 25 МАЯ 1945 г., пятница. Цена 20 к.

Редакция газеты „Комсомольская правда“

Приветствуем боевой орган советской молодежи — газету «Комсомольская правда» в день ее 20-летия.

В годы мирного строительства и в дни Великой Отечественной войны «Комсомольская правда» воспитывала советскую молодежь в духе беззаветного служения нашей Родине.

Уверен, что «Комсомольская правда» будет и впредь успешно выполнять задачи воспитания подрастающего поколения в духе преданности ленинской партии, помогать молодежи овладевать достижениями науки и культуры, поднимать силу юных патриотов на борьбу за дальнейший расцвет нашей великой Родины!

И. СТАЛИН.

За дальнейший под'ем работы Кузбасской магистрали

В первом приказе товарищ Сталин призвал трудящихся Советского Союза быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, и еще выше поднять честь нашего Советского государства. В ответ на призыв любимого вождя железнодорожники Кузбасской магистрали направили все свои силы, всю свою энергию на увеличение нагрузки и выгрузки. За 24 дня май они осекутены грузами на 160 вагонов больше, чем за это же время в апреле. Тоннаж перевозимых грузов за последние дни увеличился сверх плана на 800 вагонов угля. Значительно перевыполнили план и коллективы Новокузнецкого отделения.

Эта производственная победа на транспорте является благодаря дружной и слаженной работе культуры и железнодорожников, благодаря коллективному труду работников, усердному обороту вагонов и паровозов. Задача теперь состоит в том, чтобы закрепить и приумножить этот успех. Усилить внимание качеству погрузки. Хершо грузить не только уголь, руду и строительные материалы, но и шпек, металл, крепежный лес и другие оборонно-хозяйственные грузы.

Железнодорожный транспорт Кузбасса добился новых производственных успехов это и потому, что социалистическое соревнование уральских и железнодорожников с каждым днем охватывает новых и новых людей. Среди их основных принципов соревнования — взаимная помощь в достижении общего подема.

Передовые коллективы станций Новокузнецкого — Сергеевской, Угленской, Шибановской, Правотского хорошо справляются со всеми заданиями партии и правительства. Основой слаженной работы этих коллективов является строгое соблюдение единого технологического процесса работы станции и подвезки путей передвижения, твердая дисциплина, полное использование транспортной техники, который так щедро снабдила железнодорожников Родина.

Выполняя обязательства, данные товарищу Сталину в годовом отчете, многие железнодорожники нашей магистрали еще шире развернули творческую инициативу, показали себя новаторами в технике. Везде Кузбассу стали известны имена машинистов Федора Радлова и Архандия Петрушина, которые ведут по участку Премьиненная — Тугучин посезда, в среднем выходящую норму в три раза. Десятки машинистов деля Премьиненная с начала года провозили около 3.000 большегрузных составов с асфальтовым угляем и металлом, перевезли сверх плана до двух миллионов тонн груза. В социалистическом соревновании не участвуют и безоговорочно электровозы. Машинисты Соколов, Величко, Романов и другие не меньше перевезли, чем промывальщицы сверхпланового груза.

Президиумный диспетчер Новокузнецкого отделения Константин Фролович Чернышев, имя которого названо в годовом отчете товарищу Сталину, добился новых успехов в соревновании. Только в мае Чернышев провизнул со скоростью «старых акробатов» 90 тяжелых составов поездов. Организатор станционных углярей маршрутов маневровый диспетчер станции Углей Федор Шинев по-государственному относится к использованию

подвижного состава и добивается дальнейшего сокращения простоя вагонов. Дежурный по станции Колчугин Петр Денисов, разработав и применив единый технологический процесс станции и подвезки путей шахт, достиг не менее значительных побед.

На всех отделениях магистрали Кузбасса недавно проходили слеты стахановцев-гудинцев. Они, безусловно, сыграли большую роль в дальнейшем распространении передового опыта железнодорожников. 25 мая открывается дорожный слет, на который Кузбасс посылает свыше 400 передовиков соревнования.

Среди транспортных рабочих и служащих Кузбасской магистрали разгорается новое социалистическое соревнование в честь 10-й годовщины Сталинского Дня железнодорожника. Новокузнецкие железнодорожники выдвигают на соревнование бойцов, Талки — коллектив Тайгиского отделения.

В честь великой победы тонкинские железнодорожники обязались прогрузить в мае 2.000 вагонов угля сверх плана, провозить до Дня железнодорожника 600 тонночасов поездов. В своем обращении участники слета стахановцев-гудинцев Новокузнецкого отделения призывают совместно выполнять общий план погрузки на 105 процентов, каждый сутки отправлять 14 стахановских маршрутов и тяжеловесных поездов.

Для командиров, партийных профсоюзных и комсомольских работников железнодорожного транспорта Кузбасса нет сомнений в выполнении задачи, тем руководителем социалистическим соревнованием, борьба за коренное улучшение работы погрузочных станций, ускорение оборота вагонов и паровозов.

В договоре соревнования Кемеровской и Новокузнецкой областей принято обязательство — все участки Томской дороги до 1 октября подготовить для работы в летних условиях.

Магистраль Кузбасса — дорога угля и металла. Она является другой железной дорогой Советского Союза, вступающей в зрелую пору, и раньше всех должна быть готова к ней. Надо сейчас, с лета, развернуть массовую подготовку всех отраслей транспортной хозяйства к страховой сибирской зиме. Особое внимание необходимо уделить обучению кадров для работы зимой, летнему оздоровительному ремонту путевого хозяйства, ремонту паровозного парка.

Чтобы реализовать все задачи, стоящие перед железнодорожным транспортом, требуется, прежде всего, слаженность всех частей его хозяйства, их работа в строго определенном порядке. Это и есть то, что называется дисциплиной на транспорте. Необходимо данные укреплять государственную и трудовую дисциплину среди железнодорожников.

Перед железнодорожниками нашей магистрали встала задача промышленности Кузбасса ставить новые требования — увеличение погрузки угля, кокса, металла, оборонной продукции. Своевременно доставлять шахтам, металлургическим заводам, электростанциям и стройкам Кузбасса крепежный лес, сырье, топливо и строительные материалы! Больше грузить, быстрее перевозить грузы — дело чести железнодорожников!

Чтобы сохранить и укрепить это единство, пусть «Комсомольская правда» будет неутомимым глашатаям идеи единства старой и молодой гвардии большевиков!

«Комсомольская правда» следовала этим указаниям, осуществляла свою роль коллективного организатора советской молодежи.

В газете принимали деятельное участие видные советские писатели, поэты, ученые. В ней сотрудничали талантливейший поэт нашей эпохи Владимир Маяковский. Его перу принадлежат немало стихотворений, опубликованных в «Комсомольской правде». В газете выступал великий русский писатель Максим Горький.

В 1930 году, в день пятой годовщины «Комсомольской правды», советское правительство наградило газету орденом Ленина.

На страницах газеты всегда значительное место занимали письма читателей. Многие письма, публикуемые в газете, вызвали оживленную дискуссию и многочисленные отзывы.

«Комсомольская правда» в годы Великой Отечественной войны смогла большевистской партией и комсомолу мобилизовать все силы молодежи на разгром врага. Она рассказывала читателям о героих фронта и тыла, о боевых делах партизан, помогала воспитывать нашу молодежь в духе советского патриотизма и беззаветной преданности социалистической родине.

«Комсомольская правда» выступил в свое время десятилетие в период, когда завершился полный разгром гитлеровской Германии. В эти дни газета мобилизовала молодежь на быстрое восстановление народного хозяйства в освобожденных районах, на подьем всего хозяйства страны, на дальнейшее укрепление военно-экономического могущества нашей родины.

400289

Декада завершения сева зерновых

Наступили решающие дни весеннего сева

Труженики села! Не допускайте растягивания полевых работ, добивайтесь выполнения плана сева на каждом колхозу, МТС, совхозу и пригородному хозяйству

Промышленная МТС выполнила план тракторных работ

ПРОМЫШЛЕННАЯ, 24 мая. (По телефону). Промышленная МТС (директор тов. КУЖАНОВ, секретарь парторганизации тов. БОБЫЛЕВА, старший механик тов. БЕ-ЛОУС) 20 мая закончила выполнение плана тракторных работ. Выработка на 15-сильный трактор составила 140 гектаров, сэкономлено 1.550 килограммов горючего.

Десять тракторных бригад и 32 тракториста значительно перекрывают плановое задание по восстановлению, боронованию и севу.

Первенство завоевали бригады: тт. Напиримерова, выполнявшая план на 117 проц. Ануфриева — на 115 проц. Хорошо поработали бригады тт. Никола и Мамонова.

В беседе с нашим корреспондентом директор МТС тов. Кужанов рассказал: — Декада завершения сева в честь исторических побед Красной Армии прошла у нас под лозунгом скорейшего выполнения плана весенне-полевых работ. В эти дни наш коллектив добился значительных успехов.

К концу второй декады мая план по восстановлению перевыполнен на 121 гектар. Вспахано целины в четыре с лишним раза больше задания. Заборонено четверо больше положенного. План по дискованию перекрывает в 9,5 раза.

Только по одному виду работ — культикации — МТС не выполнила задание. Вместо 2.000 гектаров закультивировано 1.188. Это объясняется тем, что обработаемые земли были хорошие (чистые, не-пыльные) и культивация не требовалась.

Но в конце второй и в начале третьей декады мы успели культивацию с таким расчетом, чтобы выполнить план и по этому виду весенне-полевых работ.

Полным ходом идет сева. До окончания плана сева осталось меньше 600 гектаров. К 25 мая план будет выполнен.

У нас, как правило, полностью используется мощность трактора. Следом за плугом в обязательном порядке применяются бороны. Пахота и боронование производятся одновременно.

Коллектив нашей МТС сэкономил вынужденной весной более 1,5 тонны горючего. Лучшие трактористы Титов и Сигарев, строго соблюдая правила технической эксплуатации машин, вдвоем сэкономили свыше 1.000 килограммов горючего.

Внимание семенным участкам!

Семенные участки — золотой фонд колхозов. От того, как будет проведен сева и летний уход за семенными участками, зависит урожай семенного зерна.

Партия и правительство уделяют огромное значение вопросу обеспечения колхозов собственными семенами. Для улучшения сортовых посевов в этом году предельно большая работа по сортообмену. Разрешено увеличить семенные участки яровой пшеницы до 20 проц. Расширяются семенные участки картофеля в пригородных районах области.

Недавно обкомом и обком ВКП(б) приняты специальные решения «О мерах по обеспечению высокого урожая на семенных участках в колхозах и совхозах в 1945 году». Руководители колхозов обязаны особое внимание уделять семенным участкам, севу и уходу за ними.

Посев пшеницы на семенных участках области закончен. Многие колхозы завершили сева семенного ося. Большинство колхозов заложило крепкую основу сортового урожая на семенных участках.

В передовых колхозах имени Буденного, Маринского района, «Трактор», Чебу-луковского района, «Сталь», Тяжиского района, посев на семенных участках произведен по всем правилам агротехники — перекрестным способом, с повышенной нормой высева, в лучшие агрохимические сроки. Уже появились дружные всходы яровой пшеницы.

Но не во всех колхозах так относятся к семенным участкам. В колхозе «Шахтер», Тяжиского района, не заложено участка в 15 га поеву обработали плохо. Вместо того, чтобы перепахать участок, руководители колхоза дали задание провести посев. В колхозе «Октябрь», Тяжиского района, также же положение. В колхозе «Новая жизнь», имени Кагановича, «Красная звезда», «18 партседа», Титовского

Агроном Г. СТОПОВОЙ.

Ценные премии за хорошую работу

Гурьевский райисполком выделил в распоряжение Горкинской МТС, выполнявшей весенний план тракторных работ, премию в 8.000 рублей для премирования трактористов. Ценные премии получили десятки трактористов. Лучший бригадир тракторного отряда Карп Осипов премирован хромовыми сапогами.

Колхоз «Красная Сибирь», Титовского района, закончила сева зерновых культур в середине мая. В эти дни колхоз сеет зерновые сверх плана. Уже засеяны десятки сверхплановых гектаров.

Начали вспашку паров

ГУРЬЕВСК, 24 мая. (По телефону). Одни за другими колхозы завершают сева зерновых и картофеля. Вслед за передовыми в районе колхозом «Авангард» вчера подготовили об окончании весенне-полевых работ колхозом Пестеревского сельсовета «Красный Октябрь» (председатель тов. Швей) и колхоз «Большевик» (председатель тов. Николаев). Накануне окончания сева сельхозартели «Тайга», имени Кирова и другие.

Все колхозы, завершившие полевые работы, начали вспашку паров и подготовку к сенокосу.

20.000 ПОСЕТИТЕЛЕЙ В ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕЕ

Открывшаяся после четырехлетнего перерыва Государственная Третьяковская галерея привлекла усиленное внимание москвичей. С утра до вечера ее залы были переполнены. Воскресенье 20 мая было рекордным днем за все время существования галереи. За этот день здесь побывало свыше 20 тысяч человек. Осматривать работы знаменитых мастеров русской живописи пришли генералы, офицеры и бойцы Красной Армии, рабочие московских предприятий, учащиеся. Среди посетителей — много молодежи.

За три дня Третьяковскую галерею посетало свыше 20.000 человек.

Окружили детей колхозников вниманием и заботой!

КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Дорогие товарищи! На колхозных полях решается важнейшая хозяйственная задача страны. Колхозное крестьянство организационно приступило к полевым работам.

Больше зерна, овощей, картофеля, продуктов животноводства для страны, больше сельскохозяйственного сырья хорошего качества для нашей промышленности, — вот о чем думает, заботится, над чем самоотверженно трудится многомиллионное советское колхозное крестьянство.

Успехи в этом деле зависят от организованности труда с первых же дней весеннего сева, от активного участия всей колхозной деревни в борьбе за высокий урожай.

В великом труде колхозной деревни почетное место занимают женщины. Сейчас задача заключается в том, чтобы создать все условия для активного участия женщин-колхозниц в полевых работах. Ни один колхозник и ни одна колхозница не должна остаться без надзора, без материальной помощи. Мать, работая в поле, должна быть уверена, что ее ребенок — в надежных руках, под хорошим присмотром.

В 1944 году в большинстве колхозов были открыты детские ясли и дошкольные площадки. Активно участвовали в организации их сельские учителя, медицинские и земельные работники.

Совет Народных Комиссаров РСФСР в своем постановлении от 18 апреля 1945 года рекомендует колхозам своевременно

ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМОВ ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ, ЗА УСПЕШНОЕ И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА ЗАНОСИТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

38. ШЕСТАКОВА Е. А. — работница закрытого грунта подсобного хозяйства завода, где нам. ОРСа тов. Чернышевский, сданный к 15 мая 25 центнеров ранней зелени и 200 кг. огурцов.

39. УГЛАНОВА И. Ф. — работница теплиц подсобного хозяйства завода, где нам. ОРСа тов. Чернышевский, обеспечившая рассадкой огурцов и помидоров все теплицы и парники, выращившая свыше 20 тысяч штук рассады, выполнив план на 140 процентов.

40. РАЙСЕМСОВХОЗ ИМЕНИ БУДЕННОГО (пред. тов. Людмирский). Маринского района, завершивший 19 мая весеннего сева зерновых, пропашных технических и овощных культур, при отличном качестве работ.

41. ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО КЕМЕРОВСКОГО МЯСОКОМБИНАТА (директор комбината тов. Ховов), закончившее 14 мая весеннюю сев, 17 мая — сева зерновых и овощных культур, 18 мая — посадку картофеля.

42. МАТВЕЕВ П. Г. — тракторист подсобного хозяйства Кемеровского мяскокомбината, вспахавший на колхозном тракторе 106 га, сэкономивший 80 кг. горючего.

43. АНКИН А. В. — тракторист подсобного хозяйства Кемеровского мяскокомбината, вспахавший на колхозном тракторе 111 га, сэкономивший 85 кг. горючего.

44. ЕЛИСЕЕВ В. Н. — тракторист подсобного хозяйства Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода, вспахавший на колхозном тракторе к 17 мая 126 га, сэкономивший 500 кг. горючего.

45. ЛЕРМАН В. Э. — тракторист подсобного хозяйства Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода, вспахавший на колхозном тракторе к 18 мая 130 гектаров, сэкономивший 700 кг. горючего.

46. БЕЛОВ К. Я. — тракторист подсобного хозяйства Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода, вспахавший на колхозном тракторе к 18 мая 136 га.

47. ЧИКАРЯ И. И. — тракторист подсобного хозяйства Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода, вспахавший на тракторе «ЧТЗ» к 17 мая 240 га, сэкономивший 500 кг. горючего.

48. АНАНЬЕВА Т. Р. — трактористка подсобного хозяйства завода, где начальником ОРСа тов. Владыкин, вспахавшая на колхозном тракторе к 17 мая 76,5 га, сэкономившая 107 кг. горючего.

49. ГОРКИНСКАЯ МТС (директор тов. Оликов, секретарь парторганизации тов. Харитонов, ст. механик тов. Шамина), выполнившая 18 мая весенний план тракторных работ на 110 процентов, выработавшая на трактор 133 гектара, сэкономившая 2.400 кг. горючего.

Соревнование трактористов и пахарей на сева

КУЗДЕССКИЙ РАЙОН

В Куздебском районе с первых дней весенне-полевых работ развернулось соревнование пахарей за выносливость и перевыполнение норм на восстановлении. Хорошие образцы труда показали пахарь во время декады в честь исторических побед Красной Армии и по завершению сева.

Иван Чусов, пахарь колхоза «Красный свет», Сары-Чуминского сельсовета, — один из лидеров соревнования. В первой половине мая он ежедневно вспахивал на паровом плуге по 1,5 гектара при норме 0,7 га.

Пахарь Вячеслав Подолкин и Иван Тузовский из колхоза «12 лет Октября», Куздебского сельсовета, соревнуясь с Чусовым, перевыполнили его выработку, дают по 3 нормы.

Разгорелось соревнование пахарей в колхозе «Восток», Чарыгинского сельсовета. Петр и Михаил Мамонов уже добились 2,5 нормы выработки на пахоте участков под зерновые.

В колхозе «Доблесть», Кандалакского сельсовета, лучших успехов добился комсомолец Иван Голубков. Он пашет на

склонах гор. При норме 0,4 га успевает вспахать за день 1,2 га.

ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН

В колхозе имени Свердлова, Байкамовского сельсовета, высокопроизводительно работает тракторист Василий Качев. 177 га мягкой пахоты на 15-сильный трактор — таков этот работы тракториста с начала сева.

Работая на колхозном тракторе, Василий Качев соревнуется с дизелистами Фролом Корнеевым и Егором Юдиным.

За 23 рабочих дня на дизеле имя вспахано 576 га, сэкономлено 290 кг. горючего. Выработка в 25 га за сутки для дизелиста — обычное дело. В некоторые дни она доходит до 42 га.

Качество работы у всех трактористов — хорошее.

ТОПКИНСКИЙ РАЙОН

Иван Панков — пахарь колхоза «Канаш», Солоникского сельсовета, вспахивает по 0,95—1,10 га в день вместо нормы 0,75 га.

Колхоз — один из передовых в Топкинском районе — приближается к концу сева.

Начали вспашку паров

Краснинский совхоз закончил сева

Краснинский совхоз, Титовского района (директор тов. Пахарев), 18 мая закончил восстановительную работу на всем совхозном массиве. 20 мая совхоз полностью завершил сева зерновых и посадку картофеля.

В коллективе совхоза много стахановцев, которые систематически перевыполняют задания. Среди них трактористы — братья Николай и Владимир Поляковы, выработавшие на «СТЗ» 190 гектаров при норме 164. Заслуженным уважением и слабой полевой трактористки — отец и сын Шамаковы. Они на тракторе «ЧТЗ» выработали около 500 гектаров, сэкономили 450 килограммов горючего.

Похороны академика А. Е. Ферсмана

23 мая Москва хоронила выдающегося русского ученого, действительного члена Академии наук СССР Александра Евгеньевича Ферсмана.

Просторный зал геологического музея Академии наук, где был установлен гроб с телом покойного, переполнен. Присутствие с орденом в орденах современных ученых, разносторонним научным деятелем, отдавшим всю свою кипучую жизнь профессии и науке, собралось множество ученых, представителей Красной Армии, сотрудники научных институтов, студенты.

Под огромной картиной природных богатств Советского Союза — в живых цветах утопает гроб с телом А. Е. Ферсмана. У подножия постаamenta — множество венков. На атласной подушке — орден Трудового Красного Знамени, английская медаль Воластоуна и лужская медаль за научные заслуги.

С утра был открыт доступ для прощания с покойным. Днем состоялся гражданская панихида, на которой выступил вице-президент Академии наук СССР, академик А. А. Байков.

— Мы понесли тяжелую утрату, — говорит тов. Байков. — В лице Александра Евгеньевича Ферсмана мы потеряли выдающегося представителя науки — блестящего минералога, геолога и земника, обязательного человека, обладавшего разносторонними научными и литературными познаниями. Он был гордостью Академии наук и украшением ее геолого-географического отделения. Память об академике Фермане навсегда сохранится среди нас.

По окончании гражданской панихиды траурная процессия направилась к Новодевичьему кладбищу. Здесь на плутовом мраморе выступили член-корреспондент Академии наук СССР П. Виноградов и профессор МГУ В. А. Варюковичев. В своих речах они заявили, что современники, друзья и ученики покойного отдадут все силы, чтобы закончить его многочисленные идеи, осуществить разработанные им законы изучения родной природы.

Траурный митинг окончен. Гроб с телом А. Е. Ферсмана спускается в могилу. Траурные мелодии сменяются жизнеутверждающими торжественными звуками гимна Советского Союза.

